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V uplynulém roce 2023 jsme v Nadačním fondu Karla Lewita pokračovali v mravenčí práci na vydání 
knihy Manipulační léčby, kterou odborná veřejnost netrpělivě vyhlíží. Kolegyně, které připravují text, 
dbají na pečlivou aktualizaci všech jednotlivých technik, obrázků, grafů i ilustrací, které se v knize 
vyskytují. Součástí knihy bude i nově propracovaný životopis prof. Lewita. Vše nasvědčuje tomu, že 
na jaře roku 2024 se nám vydání podaří. Tím věříme, že se nejnovější informace dostanou ke všem, 
kteří manuální medicínu v každodenní praxi používají, i těm, kteří ji teprve začínají studovat.

ProPro laickou veřejnost jsme v minulém roce uspořádali dvě besedy s Clarou Lewitovou. Máme 
radost, že je o ně veliký zájem – osobně vídáme na besedách okolo 90 účastníků, na našem kanále 
YouTube mají některá videa i přes 20.000 zhlédnutí. Samozřejmostí pro nás je, že besedy 
pořádáme pro účastníky zdarma, s finanční podporou města Dobřichovice, v místním zámku.

ProPro zájemce o Fyzioterapii funkce byl zřízen nový web www.fyzioterapiefunkce.cz, kde jsou               
k dispozici např. aktuální termíny vypsaných kurzů nebo seznam absolventů. Nadační fond Karla 
Lewita uspořádal v prosinci 2023 další přednášku pro všechny, kteří se chtěli o fyzioterapii funkce 
blíže dozvědět.

Finanční prostředky z přijatých darů, grantu a z prodeje byly v roce 2023 použity na náklady spojené 
s vydáním knihy Manipulační léčba, dále na pořádání besed a přednášky a také na provozní nákla-
dy nadačního fondu. 

V roce 2024 plánujeme zřídit nový eshop, na kterém bude možnost zakoupit nejen Manipulační 
léčbu, ale i dříve vydanou knihu Neurologické repetitorium a pamětní fotografie s legendárními 
výroky pana prof. Lewita. 

leden 2024
Mgr. Hana Šmejkalová

ředitelka Nadačního fondu Karla Lewita

Datum vzniku 
19.2.2016

Údaje o zakladateli 
Mgr. Jana Vovsová-Lewitová

Poslání 
Posláním Nadačního fondu Karla Lewita je šířit funkční způsob myšlení ve zdravotnictví. 

Údaje o statutárních orgánechÚdaje o statutárních orgánech
Tříleté funkční období správní rady, předsedy správní rady a revizora je od února 2022 do února 
2025.

Správní rada:
Mgr. et Mgr. Jana Týkalová (předsedkyně),
Mgr. Michaela Veverková,
Petra Nováková, DiS. 

Revizor:Revizor:
Mgr. Šárka Hanušová, Ph. D.

Ředitelka:
Mgr. Hana Šmejkalová

Nejbližší spolupracovníci:
Mgr. Dita Hudečková, Mgr. Jitka Holubcová

2. ZÁKLADNÍ ÚDAJE O ORGANIZACI1. ÚVODNÍ SLOVO
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www.karellewit.cz

Oficiální představení Nadačního fondu Karla Lewita

Nadační fond Karla Lewita byl oficiálně představen na konferenci konané v Centru komplexní péče 
Dobřichovice, a to 23. dubna 2016 při příležitosti nedožitých 100. narozenin profesora Lewita. Této 
konference se zúčastnilo kromě hostů z Čech i několik lékařů z 8 evropských zemí, kteří ve své 
práci stále navazují na dílo prof. Lewita. 

O Nadačním fondu Karla Lewita

JsmeJsme fyzioterapeutky, které se přímo učily od neurologa a rehabilitačního lékaře prof. Karla Lewita 
a spolupracovaly s ním. Každá z nás má svoji praxi, nebo pracuje či vede tým ve zdravotnickém 
zařízení. Vyučujeme, pořádáme přednášky, semináře, působíme i v jiných spolcích souvisejících 
s fyzioterapií či psychosomatikou. Tato práce je naším pojítkem, „víme o sobě“ již řadu let. Poprvé 
jsme se ale všechny společně sešly až u pana profesora doma v Dobřichovicích, abychom 
převzaly jeho profesní pozůstalost, když ve svých 98 letech v říjnu 2014 odešel. Věnovaly nám ji 
dcery Anita, Clara a Jana s důvěrou, že budeme pokračovat v jeho práci. Při našich následných 
schůzkáchschůzkách bylo jasné, že bez právního ukotvení a materiálního zázemí se neobejdeme. V únoru 
roku 2016 tak vznikl Nadační fond Karla Lewita. Kromě naší milé práce jsme si tedy ještě přidaly 
radost z možnosti tvořit a prezentovat medicínský obor, který právě Karel Lewit v rámci Pražské 
školy spoluzakládal, zkoumal a tím i vyvíjel. Počáteční nadšení bylo potřeba nejprve využít hlavně 
na administrativu související se založením a existencí nadačního fondu. Nyní se soustředíme na 
to, jak provádět a rozvíjet fyzioterapii prezentovanou funkčním myšlením.

Dovolte nám vyjádřit naději, že se nám funkční způsob myšlení podaří prosadit nejen ve 
fyzioterapii, ale ve zdravotnictví obecně. Jde o propojení komunikace jednotlivých lékařských 
odborností a přispění ke komplexnímu vnímání člověka. 

Konference
k nedožitým 100. narozeninám

prof. Karla Lewita
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Medailonek prof. MUDr. Karel Lewit, DrSc. (1916-2014)

Neurolog, jehož profesní dráha začala po ukončení studia na lékařské fakultě (1946) na klinice 
zakladatele moderní funkční klinické neurologie prof. MUDr. Kamila Hennera. 

KarelKarel Lewit se kromě neurologie zabýval neuroradiologií a funkční patologií pohybové soustavy. 
Jako vynikající pedagog vedl a organizoval kurzy manuální medicíny od 60. let 20. století nejen     
u nás, ale i v zahraničí (Rakousko, Německo, Francie, Polsko, USA, Austrálie aj.). Během mnoha 
let předával bohaté klinické zkušenosti několika generacím lékařů a fyzioterapeutů, kteří jej také 
často vyhledávali. Intenzivně a dlouhodobě spolupracoval s dalšími představiteli tzv. „Pražské 
školy“, především s Vladimírem Jandou, Janem Jiroutem, Františkem Vélem a Václavem Vojtou, 
což dokládají četné společné publikace. Sám je autorem více než 200 publikací; nejvýznamnější 
je kniha Manipulační léčba, kterou s každou reedicí pečlivě doplňoval a aktualizoval.je kniha Manipulační léčba, kterou s každou reedicí pečlivě doplňoval a aktualizoval.

Karel Lewit je velkou osobností české medicíny a rehabilitace.  Je zakladatelem moderní manuální 
medicíny nejen u nás,  ale také se významně podílel na vývoji manuální medicíny v  Evropě             
a v zámoří.

Film
vyhmátnout, vomakat, pochopit

Přehled hlavních neziskových činností

1. Besedy s Clarou Lewitovou od 2017
BesedyBesedy s Bc. Clarou Lewitovou pravidelně pořádáme od roku 2017. Jsou určeny laické veřejnosti 
a vždy mají své hlavní téma. Máme radost, že besedy od roku 2019 pravidelně natáčíme a dle 
počtu zhlédnutí (řádově tisíce a desetitisíce) jsou užitečné i pro mnoho těch, kteří si je pustí zpětně 
ze záznamu na YouTube. V roce 2023 jsme uspořádaly pravidelné dvě – jarní a podzimní. 
Zachovaly jsme místo konání na dobřichovickém zámku, přivítaly jsme okolo 90 prezenčních 
účastníků.

V březnu 2023 proběhla beseda na téma O síle. 
V říjnu 2023 jsme uspořádaly besedu na téma Hlava.  V říjnu 2023 jsme uspořádaly besedu na téma Hlava.  

Seznam doposud natočených besed s Clarou Lewitovou (dostupné na www.karellewit.cz  v sekci 
Média a na YouTube kanále Nadačního fondu Karla Lewita):

Jak sedět a vstát
Jak pečovat o své ruce
Jak pečovat o své nohy
O dýchání
O dýchání 2O dýchání 2
Dech, řeč, komunikace
Opory
Chůze
O síle
Hlava
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2. Práce na knize Manipulační léčba od 2019
PokračujemePokračujeme v práci na knize Manipulační léčba, což je základní učebnice napsaná profesorem 
Lewitem pro všechny fyzioterapeuty a rehabilitační lékaře. V České republice je nyní jeho 
učebnice vyprodaná. Pan profesor Lewit byl znám jako někdo, kdo se neustále vzdělával a nové 
poznatky zpracovával do své učebnice. Poslední aktualizovanou verzí je kniha z roku 2009              
v angličtině (Manipulative Therapy, Churchill Livingstone). Ctíme přání pana profesora, aby byla 
přeložena a vydána tato poslední, nejvíce propracovaná verze. V průběhu roku 2023 jsme 
pokračovaly v práci zejména na detailních korekturách textů, na životopise prof. Lewita i na 
grafickégrafické podobě obálky knihy. Vracíme se k citátu prof. Lewita: „Ono nezáleží na stáří literatury, ale 
na tom, jestli tam někdo něco chytrýho napsal.“ 

3. Spolupráce se svobodnými učiteli Fyzioterapie funkce od 2019
Od října 2019 pokračujeme ve spolupráci se svobodnými učiteli Fyzioterapie funkce. Nadační fond 
Karla Lewita získal od Úřadu průmyslového vlastnictví ochrannou známku na Fyzioterapii funkce 
v červenci 2020. 

Fyzioterapie funkce má své nové webové stránky: www.fyzioterapiefunkce.cz. Obsahem stránek 
je podrobné vysvětlení základních i tematických kurzů včetně aktuálně vypsaných termínů, 
medailonky svobodných učitelů i přehled absolventů.    
 

4. Prodej Neurologického repetitoria od 2020
Pokračuje prodej knihy Neurologické repetitorium nejen pro kurzy myoskeletální medicíny, kterou 
Nadační fond Karla Lewita vydal v r. 2020 jako soubor přepsaných přednášek Karla Lewita. 
Počáteční malý náklad 200 kusů se ukázal jako nedostatečný, do listopadu 2021 jsme musely 
knihu třikrát dotisknout. Aktuálně je rozebráno na 1500 kusů. Veškerý zisk z prodeje knihy se vrací 
do nadačního fondu. 

5.5. Přednáška Úvod do Fyzioterapie funkce v prosinci 2023
Nadační fond Karla Lewita ve spolupráci s Centrem komplexní péče Roseta uspořádal 1.12.2023 
přednášku o přístupu Fyzioterapie funkce s cílem seznámit širší veřejnost s tímto vyšetřovacím     
a terapeutickým přístupem. Hlavními přednášející byli svobodní učitelé Jitka Vanclová a Richard 
Vaľa. I přes sněhovou kalamitu dorazilo na 60 zájemců. Nově tato přednáška získala souhlasné 
stanovisko k zařazení do celoživotního vzdělávání s garancí UNIFY ČR (Unie fyzioterapeutů 
České republiky). 
 



3. Základní ekonomické údaje 
   o hospodaření NFKL

Rodině profesora Lewita, sestrám Anitě, Claře a Janě za podporu morální i finanční.
Bc. Claře Lewitové za pravidelné vedení besed.
MUDr. Daně Jenšovské, jednatelce a majitelce Centra komplexní péče Dobřichovice, za zázemí   
v prostorách jejího centra.
Městu Dobřichovice za finanční pomoc v rámci grantu „Dlouhodobé využití besed s Clarou 
Lewitovou“.
Paní Paní Veronice Pexové za pomoc s organizací besed.
Bc. Michalu Pirklovi, DiS. za vždy ochotnou, pečlivou a rychlou (foto)grafickou práci.
Panu Svejkovskému za natáčení a střih Besed.
Mgr. Kateřině Šestákové za rady a triky v oblasti mediálního světa.
Panu Pavlovi Tichému za pomoc s přípravou sálu na besedy.
Paní Janě Vampolové za pomoc se mzdovým účetnictvím i každoroční dar. 
Paní Monice Žalčíkové za pravidelný dar. 
Všem, kteří nás podpořili darem. Všem, kteří nás podpořili darem. 
Našim rodinným příslušníkům za trpělivost.

„Naučil jste nás pilně pracovat, nebát se nových zkušeností, sledovat kolegy, diskutovat s nimi. Být 
něco platný v tomto zvláštním světě. Učil jste nás rozeznávat důležité od méně významného. Za 
to se budeme snažit, aby se Váš pojem „pracovní nesmrtelnost“ stal realitou. Díky aktivitám, které 
si dává za úkol Nadační fond Karla Lewita, věříme, že je to možné.“

4. Děkujeme
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Nadační fond Karla Lewita
Na Vyhlídce 582
252 29 Dobřichovice 
IČO: 04826361

Číslo účtu: 4092807319/0800

info@karellewit.cz
Facebook: karellewitFacebook: karellewit

5. Kontakt
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